

男籃世界盃亞大區預選賽昨日迎來煞科戰，中國國家隊再次於荃灣體育館出師，在包括影帝任達華在內、多達1,900名球迷坐爆全場狂熱打氣下，國家隊終以86:74反勝伊朗，於中國香港主場寫下兩連勝，累計以10勝2負出線。

勇挫伊朗 荃灣主場兩連勝

全民同心撐

國籃掀狂熱

已篤定出線的國籃上周四於荃灣主場以71:59擊敗哈薩克，惟整體表現未算突出，主教練佐積域昨日重整軍容，比賽中刻意演練新陣，難得的是大部分球員都能交出表現，今次香港之行收穫不俗。

國籃今場首兩節演出有點被動，半場更是以45:48落後。第3節開始，當伊朗隊佔據主動時，現場觀眾便大喊「防守」，為國籃助威，結果國籃亦如有神助，乘勢打出一段7:0攻勢，反先61:58進入第4節。到尾段再憑吳前、趙繼偉、崔永熙和胡金秋等先後得分，國籃終順利以86:74勝出，首次於荃灣主場作戰便寫下兩連勝。

國籃主力吳前今場獨得18分，表現最搶鏡，而胡金秋、趙繼偉和周琦亦得分上雙，分別投下13分、12分及11分。伊朗雖然輸波，但多得哈薩克以53:98不敵澳洲，伊朗贏得F組最後一個出線世界盃資格。

值得一提，不少球迷從內地來到本港為中國男籃加油打氣，部分人更是特意提早一天到港，感受本港疫後復常的氣氛，他們受訪時都大讚「來到香港很親切」、「感覺人變多了」；也有本地中學生一連看了上周四和昨日的比

賽，「久違的主場比賽，我們一定要來支持！」

任達華餓波入場打氣

此外，影帝任達華昨日亦是座上客，他賽後受訪時聲言「餓波」已久：「香港已很久沒主辦大型運動賽事了，上一場國籃對哈薩克時，我還身處外地，所以今場更加不可以錯過。」他又大讚國籃反勝過程十分精彩，並聲言最撐周琦與周鵬等。

至於昨日亦有到場打氣的特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄，亦在社交平台上發文稱，「現場球迷熱烈為國家隊打氣，國家隊最終以無比拚勁勝出這場賽事，值得我們欣賞及鼓舞。」

■中國隊主力張鎮麟(白衫)突破殺入籃底。黎永淦攝

■行政長官李家超(中)昨在禮賓府設晚宴，並與中聯辦副主任盧新寧(左三)，及中國籃協主席姚明(右三)等祝酒。政府新聞處

國家男子籃球隊在香港參加國際比賽取得兩連勝戰績，令全港市民感到振奮。行政長官李家超昨晚在禮賓府設宴歡迎國籃代表隊成員，包括中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任盧新寧、中國籃協主席姚明、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、文化體育及旅遊局常任秘書長黃智祖、康樂及文化事務署署長劉明光及康樂及文化事務署副署長(康樂事務)徐曉露等均有出席。

李家超在致辭中感謝國家對香港的信任和支持，指定香港為這次國際籃聯籃球世界盃的比賽主場，是香港首次為國家隊擔起主場的重任。他指出，這次比賽對香港來說，除了表現國家對香港一直的大力支持，更展現了包括香港可以善用「一國兩制」的優勢，貢獻國家快速發展、舉辦國際頂尖盛事，以及促進體育蓬勃發展的特點和意義。

李家超表示，透過今次賽事，亦為香港參與主辦2025年第15屆全國運動會打穩基礎。他並預祝國家隊在世界盃決賽階段旗開得勝，繼續為國爭光。

李家超設晚宴歡迎國籃代表隊



■爭逐籃板，各不相讓。黎永淦攝



■任達華是國籃粉絲。黎永淦攝

■現場氣氛熱烈，國家隊球迷熱情打氣。黎永淦攝

勇挫馬來西亞 港隊亞洲盃闖關

這邊廂中國男籃主場輕鬆贏波，另邊廂，正在蒙古出戰國際籃協(FIBA)2025亞洲盃第2階段外圍賽的中國香港男籃代表隊，昨日也奮戰以71:66打敗馬來西



■本港男籃昨仗打出爭氣波。

FIBA

亞，成功趕上尾班車，以F組第4名取得最後一個晉級資格。

日前已接連不敵蒙古與泰國的港隊，昨日來到小組最後一戰，與賽前同為4戰1勝3負的馬來西亞對撼，贏波一方便可出線。港隊今場發揮平穩，大部分時間都在領先，即使馬來西亞在換邊後曾發力最近，但港隊最終在成功限制對手命中率低於3成下，憑出色防守以5分之差取勝；而全場表現最好要算是取得15分的蔡再勳及13分的梁兆華。

包括港隊在內共8支球隊在預賽殺出重圍，之後會加上16隊共24隊在外圍賽爭逐16個決賽周資格，賽事會於本年11月展開。

百花爭鳴

郭子龍 資深體育人



龍門客棧

自美國的莎蓮娜威廉絲告別職業網壇後，日本的大坂直美亦準備新生命的來臨，女子網壇又再出現百花爭鳴局面。儘管波蘭的施禾迪是當今女單世界第一，但在迪拜公開賽決賽敗給捷克的姬捷高娃，又帶來新的啟示。

姬捷高娃直落兩盤把一姐擊敗奪標，連同8強反勝白俄羅斯的莎芭蘭卡、以及4強淘汰美國的佩古拉，成為WTA歷來第5位能夠在一項賽事當中，連勝世界前3的球手。而首位做到的名將，是德國「玉羅刹」嘉芙在1999年法國公開賽達成，當年也是最終的冠軍。

27歲的姬捷高娃奪冠後說。「當你

知道面對的對手相當難纏，你會想去那裏看看自己能否將對方擊敗；假如不能，那就代表我要付出更多。」由女單世界排名30躍升至16，前年贏過法網女單冠軍的姬捷高娃也明白，在這項本年第二項大滿貫到來前，自己需要更多這方面的自信心，「我會盡量令自己變得更強，爭取打進多一些決賽，多打這種決賽大戰。」

環顧當今女單前列分子，不乏年輕新秀，「一姐」施禾迪只得21歲，美國的歌芙更是年僅18歲，甚至已登上24位的中國女將鄭欽文，也只不過年屆20。漫長的戰鬥，存在不少變數，眾花爭妍的盛況也是今年的特色。